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гендерної поведінки або применшення представників певних гендерів. Ціллю 
введення та розповсюдження гендерно-нейтральної мови є зменшення кількості 
гендерних стереотипів, укорінених у традиційній мові та культурі і підведення 
суспільства до соціальних змін [2]. 

Отже, зазначені особливості ілюструють безліч підтверджень того, що 
гендерні відмінності в діловому спілкуванні можуть виявлятись у різних 
ситуаціях та аспектах, мати різні прояви. Важливо зазначити, що це лише 
загальні тенденції, які необхідно вивчати і доопрацьовувати в подальших 
дослідженнях.  
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РОЛЬ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ФОРМУВАННІ 

ОСОБИСТОСТІ СТАРШОКЛАСНИКА 
Українська мова відіграє надзвичайно важливу роль у формуванні 

особистості старшокласника. Вона є не лише засобом спілкування, а й 
інструментом пізнання світу, розвитку мислення, формування світогляду та 
ціннісних орієнтацій. Через мову старшокласник осягає національну культуру, 
історію, традиції свого народу, формує власну ідентичність. 

У старшому шкільному віці відбувається інтенсивний розвиток 



V Всеукраїнська науково-практичнаконференція 

«СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ЛІНГВІСТИКИ ТА ЛІНГВОДИДАКТИКИ» 
________________________________________________________________________________ 

186 

особистості, становлення характеру, формування життєвих принципів і 
переконань. І саме в цей період роль української мови особливо значуща. 
Вивчаючи рідну мову, заглиблюючись у її багатство та красу, старшокласник 
розвиває абстрактне мислення, уяву, креативність. Читання української 
літератури, аналіз художніх творів збагачує внутрішній світ юнака чи дівчини, 

вчить розуміти глибинні смисли, розвиває емпатію та емоційний інтелект 1. 
Українська мова є потужним засобом самовираження особистості. 

Володіючи мовою на високому рівні, старшокласник може точно, яскраво й 
переконливо висловлювати свої думки як в усному мовленні, так і на письмі. Це 
дає змогу ефективно комунікувати з іншими, відстоювати свою позицію, 
досягати поставлених цілей. Участь у дискусіях, дебатах, конкурсах 
красномовства розвиває ораторські здібності, вміння аргументувати, критично 
мислити. 

Не менш важливим є те, що через українську мову старшокласник 
долучається до національних духовних цінностей, осмислює свою 
приналежність до українського народу. Вивчення творів Тараса Шевченка, Лесі 
Українки, Івана Франка та інших видатних письменників і поетів виховує любов 
до України, повагу до її історії та культури. Це формує національну свідомість, 
патріотизм, активну громадянську позицію. 

Ґрунтовне знання української мови відкриває перед старшокласником 
широкі перспективи для подальшого навчання та професійної реалізації. Вільне 
володіння державною мовою є необхідною умовою для здобуття вищої освіти, 
побудови успішної кар’єри в різних сферах. Висока мовна та комунікативна 
компетентність дозволяє випускнику впевнено почуватися в суспільстві, бути 
конкурентоспроможним на ринку праці. 

Українська мова – це не просто навчальний предмет, а потужний засіб 
формування особистості старшокласника. Вона розвиває інтелект, творчі 
здібності, комунікативні навички, критичне мислення. Через мову відбувається 
долучення до національної культури, формування ціннісних орієнтирів і 
життєвих принципів. Ґрунтовне знання рідної мови – це запорука успішної 
самореалізації молодої людини як у особистому житті, так і в професійній 
діяльності. Тому цілеспрямована робота з розвитку мовної компетентності має 
бути пріоритетним завданням сучасної школи. 

Варто також наголосити на тому, що українська мова є не лише засобом, 
але й невід’ємною частиною української ідентичності. Плекаючи любов до 
рідної мови, старшокласник утверджує себе як свідомого представника нації, 
носія її духовних надбань. Це особливо важливо в умовах глобалізації, коли 
постає загроза розмивання національної самобутності. Ґрунтовне знання 
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української мови дозволяє протистояти асиміляційним процесам, зберігати 

зв’язок з корінням свого народу 2. 
Окрім того, вивчення української мови сприяє формуванню у 

старшокласника поваги до інших культур і народів. Адже, глибоко розуміючи 
свою мову та культуру, людина здатна краще осягнути світ у його різноманітті, 
бути відкритою до міжкультурного діалогу. Це виховує толерантність, 
готовність до порозуміння та співпраці з представниками інших 
національностей. 

Школа покликана створити всі умови для того, щоб старшокласник міг 
повною мірою реалізувати свій мовний потенціал. Це передбачає не лише 
якісне викладання української мови як навчального предмета, але й розширення 
можливостей для мовної практики. Залучення учнів до проєктної роботи, 
організація мовних конкурсів, конференцій, зустрічей з письменниками та 
культурними діячами – все це збагачує мовний досвід старшокласника, робить 

процес опанування рідної мови більш живим і захопливим 3. 
У підсумку слід зазначити, що роль української мови у формуванні 

особистості старшокласника є справді визначальною. Вона розвиває 
інтелектуальні та творчі здібності, комунікативну компетентність, закладає 
ціннісні орієнтири. Українська мова – це ключ до національної ідентичності, 
інструмент самопізнання та самореалізації. Тож плекання любові до рідного 
слова, забезпечення високого рівня мовної освіти є стратегічним завданням, від 
успішного виконання якого залежить майбутнє української нації. 
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